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 PHÒNG GD-ĐT HUYỆN ĐẠI LỘC  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG TH ĐẠI ĐỒNG                          Độc lập- Tự do- Hạnh phúc





      Số:     /BC- ĐĐ                           Đại Đồng, ngày      tháng 01 năm 2023
                                                           BÁO CÁO
 Sơ kết hoạt động chuyên môn học kỳ I

Năm học:  2022 -2023

Căn cứ Công văn số 236/PGDĐT-TH ngày 07/9/2022 của Phòng GDĐT về việc hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2022-2023 cấp tiểu học;


Căn cứ Lịch thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm theo kế hoạch năm học 2022-2023 cấp tiểu học của PGD Đại Lộc ngày 07/9/ 2022;

Căn cứ Hướng dẫn số 237/PGD ĐT ngày 09/9/2022 V/v hướng dẫn sinh hoạt chuyên năm học 2022-2023 cấp tiểu học;

Căn cứ Kế hoạch số 15/KH-ĐĐ ngày 15/9/2022 của Trường Tiểu học Đại Đồng về việc thực hiện nhiệm vụ năm học;

Căn cứ Kế hoạch Giáo dục nhà trường;

Căn cứ kết quả hoạt động chuyên môn nhà trường, bộ phận chuyên môn báo cáo Sơ kết học kỳ I năm học 2022 – 2023 như sau:  
I. Đặc điểm tình hình chung:
1. Giáo viên:

-Tổng số : 44 -   Nữ: 42  ; 
-Trong đó: Biên chế: 32 ;                  Hợp đồng thỉnh giảng: 12 ; 
2. Học sinh:

- Tổng số lớp: 30 lớp    

-TSHS:  

+Đầu năm: 946 em,   nữ: 412 em

+Cuối kì 1: 943 em, nữ: 410 ( giảm 3)

 Dân tộc: 0; khuyết tật học hoà nhập : 0
3.Thuận lợi: 
-  Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp và kịp thời của Bí thư chi bộ-Hiệu trưởng nhà trường;  Sự hỗ trợ, phối hợp cao của các ban ngành đoàn thể trong nhà trường.
- Tất cả giáo viên được bồi dưỡng Chương trình 2018 bằng  nhiều hình thức: tự học, trực tiếp, trực tuyến...
- Đa số giáo viên nhiệt tình, có kinh nghiệm nhiều năm trong giảng dạy.

- Điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học tương đối đảm bảo. 

- Các phòng học chuyên đủ và đảm bảo.
- Đội ngũ giáo viên luôn gương mẫu, đoàn kết, tận tụy, có tinh thần trách  nhiệm cao trong công tác, hoàn thành tốt các công việc được giao.    

4. Khó khăn: 
 - Trường sáp nhập có 3 điểm trường, số lượng học sinh đông, cung độ đi lại hs khá xa khi tổ chức hoạt động chung… 

- Do thiếu giáo viên nên bố trí giáo viên giáo viên mới ra trường, GV  dạy thỉnh giảng làm công tác chủ nhiệm, kinh nghiệm chưa có nên chất lượng của học sinh một phần cũng ảnh hưởng. 

- Một số GV ở xa trường, việc đi lại còn khó khăn nhất là vào mùa mưa lũ, ít nhiều cũng ảnh hưởng đến công việc của trường, lớp.

 - Một số phụ huynh vì đi làm ăn xa, gởi con cái cho ông bà, người thân chăm sóc nên ít có điều kiện quan tâm đến việc học tập của con em

- Số lượng một lớp học quá đông nhất là ở khối Một và khối Hai (K1: 2 lớp 36 em, K2: 2 lớp 36,37 em)

- Thiếu CBQL về chuyên môn

II. Thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 
1. Thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục phổ thông 2018
Thực hiện Thông tư số 32/2018/TT-BGD ĐT về Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đối với lớp 1, 2, 3. 
          - Xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường theo hướng dẫn tại Công văn số 3969/ BGDĐT-GDTH,  kế hoạch dạy học môn học, hoạt động giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế tại trường trên cơ sở đảm bảo mục tiêu, nội dung đáp ứng yêu cầu cần đạt theo chương trình Giáo dục phổ thông 2018.

 
-Thực hiện giảng dạy tài liệu giáo dục địa phương (lớp 1, 2,3) theo chỉ đạo của SGD và ĐT Quảng Nam; Phòng Giáo dục đào tạo Đại Lộc. Đối với khối1: Thực hiện Công văn số 198/ PGD ĐT- TH, ngày 10/9/2021 V/v thực hiện nôi dung giáo dục địa phương; Công văn số 2047/ SGD ĐT- GDTH V/v đính chính  Tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Quảng Nam. Đối với khối 2 : Thực hiện theo Công văn số 43/PGD ĐT – TH, ngày 04/3/2022 V/v hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục địa phương lớp 2 theo CTGDPT 2018. Đối với khối 3: Thực hiện theo Công văn số 255 /PGD ĐT–TH, ngày 0/3/2022 V/v hướng dẫn thực hiện nội dung giáo dục địa phương lớp 3 từ năm học 2022-2023. Đối với các khối lớp 4, 5 thực hiện các nội dung dạy học lồng ghép các bài có địa chỉ tích hợp về giáo dục địa phương của tỉnh Quảng Nam, huyện Đại Lộc, xã Đại Đồng.

        - CM đã xây dựng kế hoạch, hướng dẫn cụ thể quy trình, nhiệm vụ từ giáo viên, tổ chuyên môn, Hội động lựa chọn SGK,... để thực hiện việc đề xuất lựa chọn SGK lớp 3 năm học 2022-2023. Việc lựa chọn đúng quy trình và lịch chung của Phòng GDĐT. Nhà trường công bố danh mục sách giáo khoa được chọn qua nhiều kênh thông tin theo như: đăng lên website của trường, thông qua  họp phụ huynh học sinh. Kết quả chọn tiếp tục chọn: “Bộ Kết nối tri thức với cuộc sống”
           2. Thực hiện chương trình giáo dục theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT

     
- Tiếp tục thực hiện chương trình GDPT theo QĐ số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 đối với lớp 4,5. 
    
 - Thực hiện kế hoạch giáo dục đối với lớp 5 đáp ứng yêu cầu GDPT 2018 theo Công văn 3799/BGDĐT-GDTH ngày 01/9/2021.
- Chỉ đạo việc tổ chức dạy học, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng và định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh. 

 
- Chủ động điều chỉnh nội dung dạy học phù hợp đặc điểm tâm sinh lý học sinh tiểu học; tích cực đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện tích hợp các nội dung vào các môn học; chú trọng giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh. 
- Thực hiện đảm bảo nội dung chương trình, tính đến ngày 10/01/2023 đã hoàn thành chương trình cuối kì 1 năm học 2022-2023.
3. Đánh giá học sinh
    
a) Biện pháp:
        
- Lớp 1, 2,3 : Trên cơ sở thực hiện Thông tư số 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ giáo dục quy định về đánh giá học sinh tiểu học và các quy định về chuyên môn, trường đã tổ chức tập huấn lại cho giáo viên lớp 1,2 ,3 những quy định về đánh giá, xếp loại học sinh. Trong công tác kiểm tra và dự giờ có tập trung đến việc xem xét hồ sơ của giáo viên đối với việc đánh giá, nhận xét để trao đổi rút kinh nghiệm. Trong sinh hoạt, hội họp có lồng ghép để nhận xét, hướng dẫn điều chỉnh cách đánh giá được đảm bảo hơn.
 - Lớp 4,5: Nghiêm túc thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT về Sửa đổi bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Văn bản hợp nhất số 03/2016/VBHN-BGDĐT ngày 28/9/2016 quy định về đánh giá học sinh tiểu học.
Tất cả giáo viên đã đánh giá thường xuyên bằng nhận xét: bằng “lời nói” hoặc “viết” phù hợp với học sinh. Giáo viên đã quan tâm đánh giá tất cả học sinh 

Chỉ đạo cho giáo viên xây dựng ma trận đề và ra đề kiểm tra định kỳ, có 100% GV thực hiện đúng yêu cầu theo TT22/2016/TT-BGDĐT và Thông tư số 27/2020/BGDĐT.
b) Kết quả: 
100% Giáo viên thực hiện đảm bảo việc đánh giá học sinh theo hướng dẫn.
Giáo viên có  điều chỉnh, đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động dạy học và giúp học sinh biết tự đánh giá mình, đánh giá bạn.
Tổ chức ra đề kiểm tra và tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của  học sinh theo chuẩn kiến thức, kĩ năng. Triển khai thực hiện đánh giá học sinh đúng theo TT22/2016/TT-BGDĐT và Thông tư số 27/2020/BGDĐT. Tổ chức các lần kiểm tra định kì trong năm nghiêm túc, đánh giá đúng thực chất về chất lượng của học sinh. GV đã lập được ma trận theo các mức của từng khối lớp, từ ma trận đó  ra đề đúng theo các công văn đang thực hiện
       

* Tồn tại:
Một số giáo viên đánh giá học sinh thì đúng mà áp dụng Thông tư nào đối với khối mình dạy thì còn  nhầm lẫn.

Việc ra đề kiểm tra: một số giáo viên chưa  nắm chắc chắn ma trận đề
4. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học
 a, Các giải pháp:

Giáo viên tham gia học chương trình GDPT 2018, học đầy đủ các modun theo quy định.




Tích cực tham gia và tổ chức sinh hoạt chuyên môn tại các tổ chuyên môn, cấp trường, cụm trường. Chú trọng đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt chuyên môn thông qua dự giờ, nghiên cứu bài dạy theo hướng dẫn tại Công văn số 913/SGDĐT-GDTH ngày 05/6/2020 của Sở GDĐT. Nhà trường đã tổ chức sinh hoạt chuyên môn ở các tổ, lựa chọn những môn học, tiết học khó để nghiên cứu soạn và dạy nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh. Sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài dạy ở cả 6 tổ chuyên môn .
Thực hiện dạy học Mĩ thuật: Đối với khối 1,2,3 : Dạy  theo phương mới (CT2018). Đối với khối 4,5: Tiếp tục dạy theo phương pháp Đan Mạch

b, Kết quả:

 100 GV tham gia học và nắm được quy trình dạy học theo phương pháp phát tiển năng lực và phẩm chất của học sinh
Tổng số lần sinh hoạt theo hướng NCBH:

+ Cấp trường: 2 Tiết (1T Tiếng Việt, 1 tiết HĐTN)
+ Cấp tổ: 5 lần/ 1tổ (5 lần nghiên cứu 10 T+ 10 tiết dạy)

+ Tiếng Anh theo cụm trường: 1 lần, 
+ Tin – Công nghệ theo cụm trường: 1 lần

 5. Dạy học 2 buổi/ngày
          a. Các giải pháp:

         Phân chia thời khóa biểu đúng theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT đối với lớp 4,5 và Thông tư số 32/2018/TT-BGD ĐT về Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đối với lớp 1 và 2,3 đảm bảo thời lượng 7 tiết/ngày.
   
Chuyên môn đã chỉ đạo tổ chuyên môn, giáo viên giảng dạy lập kế hoạch theo quy định của BGD-ĐT và hướng dẫn lập kế hoạch dạy học của PGDĐT Đại Lộc. Xây dựng Kế hoạch bài dạy đảm bảo nội dung chú trọng các tiết tăng cường.
Chỉ đạo cho tất cả giáo viên xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh năng khiếu, phụ đạo học sinh gặp khó khăn trong học tập và rèn luyện để hỗ trợ cho việc nâng cao chất lượng, kết quả có sự chuyển biến so với đầu năm
            b. Kết quả: 
100 % GV xây dựng KHBD, PĐ và tiến hành BD, PĐ tại các lớp. Riêng khối 4, 5 và TDTT bồi dưỡng theo lịch T4, T7 hằng tuần

* Tồn: Thời gian bồi dưỡng đối với môn năng khiếu 4,5 còn ít. GVBD (khối 4) chưa có kinh nghiệm, chưa đi sát vào nội dung BD.
           6. Thực hiện dạy học ngoại ngữ
a)  Các giải pháp:

Giáo viên đã chú trọng dạy đủ 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết cho học sinh, tập trung phát triển hai kĩ năng nghe và nói. Đối với 12 lớp (khối lớp 1, khối lớp 2) dạy 2 tiết /tuần 
Việc ra đề kiểm tra đánh giá: Đối với khối 3 4,5 theo các mức độ quy định và có sự kiểm soát của chuyên viên Phòng GD ĐT.
Tham gia sinh hoạt chuyện đề theo cụm trường để chia sẻ kinh nghiệm. Số lần tham gia sinh hoạt theo cụm: 1 lần 
- Duy  trì tốt việc sinh hoạt Câu lạc bộ tiếng Anh. Mỗi tháng các em tham gia sinh hoạt 1 lần dưới sự quản lý của cô giáo dạy tiếng Anh. 
b, Kết quả:

Kết quả chất lượng cuối kì 1 đạt 100% từ hoàn thành trở lên (có bảng số liệu đính kèm). Trong đó, số học sinh đạt 9-10:  324 /569. TL: 56.9%

Được PGD chọn làm thí điểm về SH câu Lạc bộ TA cấp huyện
7. Thực hiện dạy học môn Tin học- Công nghệ: 

 a) Các giải pháp:

Năm học 2022 -2023 Tiếp tục thực hiện dạy học Tin theo hướng dẫn tại Công văn số 1279/SGD ĐT ngày 29/8/2018 và Công văn số 121/PGD ĐT-TH ngày 4/9/2018 của Phòng GD ĐT về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình giảng dạy môn Tin học cấp Tiểu học. (đối với khối 4,5)
Môn Tin- CN lớp 3 thực hiện theo CT 2018

Tham gia sinh hoạt chuyên đề theo cụm trường: 1 lần (cô Tiên tham gia tiết dạy)
 b, Kết quả:

Chất lượng môn Tin học của học sinh cuối năm đạt 100% hoàn thành trở lên, trong đó số học sinh đạt điểm 9-10 chiếm  283/569  TL: 49.7 %
Số học sinh lớp 4,5 học Tin học với 2 tiết/tuần: 370 em, Tỉ lệ: 100%. 
Tin - Công nghệ  với khối 3: 199 em, TL: 100%
8. Giáo dục đạo đức- kĩ năng sống cho học sinh qua các môn học và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp
         Chuyên môn chỉ đạo cho GV tiếp tục dạy học lồng ghép giáo dục kỹ năng sống thông qua các bài học theo địa chỉ của từng môn học. Tổ chức các hình thức dạy học lồng ghép GDKNS cho học sinh thông qua giờ lên lớp. Đối với học sinh lớp 1, 2,3 dựa trên tài liệu Giáo dục địa phương Quảng Nam; tài liệu Thực hành kỹ năng sống của nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam để xây dựng kế hoạch bài dạy GDKNS phù hợp với tâm sinh lý học sinh lớp 1 và 2, 3. Học sinh thực hành được các kĩ năng sống như Tự phục vụ, tự quản; giao tiếp hợp tác; tự học và giải quyết vấn đề hiệu quả; chăm học, chăm làm, tích cực tham gia các hoạt động xã hội phù hợp với lứa tuổi. 
GD đạo đức- KNS thông qua hoạt động NGLL: Nhân các ngày lễ lớn Ban HĐNGLL phối hợp cùng Ban phụ trách Đội tổ chức hoạt động chủ điểm tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ lớn cho toàn thể học sinh tham gia như : Hoạt động chủ điểm: Tri ân thầy cô;  

9. Dạy học đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn (trẻ em lang thang cơ nhỡ và trẻ em khuyết tật): không có
10. Ứng dụng CNTT trong dạy học, triển khai thiết kế bài giảng E-Learning
     
- Số lượng giáo viên ứng dụng CNTT dạy học trên lớp học là 100%.

     
. Giáo viên trong trường đã gởi bài giảng điện tử lên website của trường
     
Tồn:

- Việc triển khai thiết kế bài giảng E-Learning cũng được nhà trường chỉ đạo kịp thời nhưng đến thời điểm hiện tại chưa có giáo viên nào hoàn thiện bài giảng gởi về trường.
11. Kết quả chất lượng giáo dục và các môn học (Có phụ lục A7 kèm theo)
   * Ưu điểm: 

      
+ Đối với môn TV: HS có kĩ năng đọc tốt, đọc đúng tốc độ, viết đúng chính tả, viết được đoạn văn ( bài văn) theo yêu cầu đề bài. 
      
+ Môn Toán: HS đã biết thực hiện các phép tính cộng trừ, nhân, chia các số tự nhiên, số thập phân; các dạng phép tính có yêu cầu đặt tính, so sánh các số tự nhiên, số thập phân; dạng toán về đại lượng, hình học, một số em có kỹ năng giải toán có lời văn tốt.

        * Tồn tại: Khi làm bài, học sinh ít chú ý đến việc đọc đề bài. Từ các đề mà GV ôn chỉ sửa vị trí là các em làm sai ngay, có một số em còn lạc đề văn (khối 2)
-  Một số HS viết sai nhiều lỗi chính tả (khối 2-5), chữ viết xấu, từ ngữ sử dụng để viết văn còn lủng củng chưa rõ ý. Lớp 1 còn một số em đọc trơn còn chậm. 

- Thực hiện cộng trừ có nhớ còn nhầm lẫn, nhất là tính giá trị biểu thức, đổi đơn vị đo độ dài, khối lượng, diện tích. Chưa phân tích kĩ đề bài toán giải nên một số học sinh còn hạn chế trong việc  thực hiện giải bài toán có lời văn.
        12. Công tác thực hiện quy chế chuyên môn 

a) Thực hiện chương trình, TKB:

-  Nhà trường đã xây dựng  được TKB và phân công GV giảng dạy đảm bảo đủ số lượng giáo viên chủ nhiệm lớp và giáo viên chuyên , nhóm môn (không tính tăng giờ)
- Từ CM trường đến tổ xây dựng được kế hoạch tuần, tháng, năm học cụ thể và luôn thực hiện công việc bằng kế hoạch. Thiết lập đầy đủ các loại hồ sơ chuyên môn theo quy định. Chỉ đạo dạy- học đúng, đủ chương trình theo biên chế năm học. 

- 100% GV lên lịch báo giảng kịp thời đúng PPCT, đúng thời khóa biểu, không cắt xén dạy gộp.


b) Thực hiện nền nếp soạn giảng:          

-100% giáo viên soạn giảng đúng yêu cầu đổi mới, đảm bảo chuẩn KT, KN (k4), dạy theo CV 3799 (k5), soạn bài theo hướng phát triển phẩm chất NL của HS (K1,2,3). Sử dụng phối hợp nhiều phương pháp giảng dạy, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh, quan tâm đến các đối tượng học sinh, đặc biệt là học sinh chưa hoàn thành môn học. Có chú ý lồng ghép, tích hợp GDĐP, GDKNS, GDBVMT, GDQP&AN… vào bài soạn ở các môn học phù hợp.  


13. Thực hiện kiểm tra nắm bắt
Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra nắm bắt chuyên môn từ tổ đến trường, kịp thời chấn chỉnh những tồn tại trong công tác soạn kế hoạch bài dạy và giờ dạy trên lớp cho giáo viên.

Việc kiểm tra nắm bắt cũng được tiến hành đều khắp các tháng trong năm học và tất cả các nội dung hoạt động nhằm duy trì tốt các nề nếp theo đúng kế hoạch của nhà trường. Hầu hết giáo viên đều thực hiện nghiêm túc, đúng quy chế.
Tổng số lần kiểm tra nắm bắt: 86. Trong đó: Tốt: 78 tốt, 8 khá
*Ưu:  Có 100% giáo viên xây dựng KHBD và thực hiện đúng phân phối chương trình. Bài soạn yêu cầu đúng yêu cầu cần đạt của các môn học. Thực hiện chấm chữa bài thường xuyên, chữa lỗi đúng quy chế. Tổ CM sinh hoạt đều đặn đúng điều lệ. Có 100% GV sử dụng đồ dùng dạy học để phục vụ cho tiết dạy. 
* Tồn: Đã đánh giá trong từng tháng
14. Thực hiện công tác Phổ cập GDTH

        a) Các giải pháp: 

       Thực hiện theo hướng dẫn chỉ đạo công tác PCGD-XMC năm 2022 của PGD&ĐT; kế hoạch chỉ đạo PCGDTH-XMC năm 2023 của Ban chỉ đạo PCGD-XMC xã Đại Đồng, nhà trường thực hiện như sau:

      - Phối hợp với ba cấp học trên địa bàn của xã để tổ chức thực hiện tốt công tác điều tra hộ nhân dân trên địa bàn xã vào 2 đợt tháng 4 và tháng 8.

       - Ứng dụng công nghệ thông tin nhằm nâng cao hiệu quả công tác thu thập, quản lí số liệu về PCGDTH. Quản lý tốt phần mềm phổ cập, cập nhật xử lý số liệu trên hệ thống mang tính kế thừa hằng năm.

     
- Đảm bảo thực hiện các loại hồ sơ, sổ sách; quy trình kiểm tra, công nhận kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng theo quy định. 

         - Chỉ đạo công tác đổi mới phương pháp dạy học, tăng cường công tác phụ đạo để nâng cao chất lượng giáo dục.

b) Kết quả phổ cập giáo dục tại thời điểm tháng 12/2022 (theo Nghị định 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ):

+ Xã đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3; xóa mù chữ mức độ 2.
        III. Các hội thi :* Cấp trường
           a. Giáo viên

 - Hội thi GVdạy giỏi: Đạt 23/ 23 Tỉ lệ: 100%
b. Học sinh:

Hoàn thành Hội thi TNTV

IV. Đánh giá chung
a)  Ưu điểm:           
        
 Nhìn chung, giáo viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn, coi trọng công tác thiết kế kế hoạch bài dạy, dạy đúng phân phối chương trình và thời khoá biểu. Tiếp thu, vận dụng phương pháp dạy học theo hướng tích cực. Đánh giá, xếp loại học sinh đúng TT03/VBHN, TT27/2020 của Bộ giáo dục ban hành. Công tác học tập và nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ được chú trọng. Thường xuyên tổ chức cho học sinh sưu tầm và tự làm đồ dùng học tập phục vụ cho giờ học mang lại hiệu quả. Tổ chức tốt các hoạt động NGLL nhằm rèn kỹ năng sống cho HS.

Thực hiện NCBH đúng theo chỉ đạo của các cấp

Các tổ CM xây dựng kế hoạch môn học đúng các Công văn chỉ đạo.
           b)  Tồn tại:           

 - Công tác BDHSNK-PĐHS tuy có thực hiện song chưa thường xuyên.

- Chất lượng giáo dục ở một số môn còn thấp, điểm dưới 5 chiếm  tỉ lệ nhiều.
- Một số đề kiểm tra chưa chất lượng (làm theo kiểu gởi lên trường kiểm tra và sửa lại)
- Công tác chủ nhiệm lớp ở vài giáo viên chưa quan tâm thường xuyên.
- Phần báo cáo của 1 số GV cũng như của tổ chưa kịp thời ảnh hưởng đến báo cáo chung của trường.
          Trên đây là báo cáo tổng kết hoạt động chuyên môn học kỳ 1 năm học 2022-2023 của trường Tiểu học Đại Đồng
	Nơi nhận:
- HT (B/C)
- Lưu: VP, BPCM,
- Tổ CM.
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