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	KẾ HOẠCH LỰA CHỌN SÁCH GIÁO KHOA LỚP 4
Căn cứ Quyết định số 3578/QĐ-UBND ngày 10/12/2020 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc ban hành Tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa phù hợp với cơ sở giáo dục tiểu học trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;

          Căn cứ Quyết định số 4434/QĐ-BGDĐT ngày 21/12/2022; Quyết định số 45/QĐ-BGDĐT ngày 09/01/2023 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc phê duyệt Danh mục sách giáo khoa lớp 4 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông;
          Thực hiện Công văn số 16 /PGDĐT-GDTH ngày 17 /01/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn đề xuất lựa chọn SGK lớp 4 thực hiện CTGDPT 2018 theo Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT, trường tiểu học Đại Đồng xây dựng kế hoạch lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 như sau:
          I. Mục đích

          Giúp đội ngũ giáo viên nắm bắt được nội dung cơ bản của sách giáo khoa lớp 4 đã được Bộ trưởng Bộ GDĐT phê duyệt theo Quyết định số 4434/QĐ-BGDĐT ngày 21/12/2022; QĐ số 45/QĐ-BGDĐT ngày 09/01/2023 của Bộ trưởng Bộ GDĐT. Trên cơ sở đó, giáo viên lựa chọn bộ sách giáo khoa lớp 4 để thực hiện giảng dạy vào năm học 2023-2024
          II. Nội dung

          1.Triển khai đến tất cả giáo viên trong tổ chuyên môn Quyết định số 4434/QĐ-BGDĐT ngày 21/12/2022; Quyết định số 45/QĐ-BGDĐT ngày 09/01/2023 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc phê duyệt Danh mục sách giáo khoa lớp 4 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông.
          2. Chuẩn bị đầy đủ sách giáo khoa hoặc sách giáo khoa điện tử lớp 4 của 12
môn học đã được Bộ GDĐT phê duyệt để phục vụ cho việc nghiên cứu, đề xuất chọn sách giáo khoa của trường. Sách giáo khoa điện tử theo địa chỉ do các Nhà xuất bản cung cấp, cụ thể như sau:

          + Địa chỉ truy cập sách giáo khoa lớp 4 của Nhà xuất bản Giáo dục ViệtNam (Bộ sách Kết nối tri thức với cuộc sống; Chân trời sáng tạo; Tiếng Anh(Global Success), Tiếng Anh 4 (Family and Friends-National Edition)):
https://taphuan.nxbgd.vn/.
          + Địa chỉ truy cập sách giáo khoa lớp 4 của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm/
Nhà xuất bản Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh (Bộ sách Cánh diều và
sách Tiếng Anh 4 -Explore Our World): https://hoc10.vn/lop4 

          + Địa chỉ truy cập sách giáo khoa môn Toán lớp 4 của Nhà xuất bản Đại học Vinh:http://sachbinhminh.vn/lop-4 

          + Địa chỉ truy cập sách Tin học 4 của Nhà xuất bản Đại học Vinh (Lê Khắc Thành–Tổng  chủ biên):http://vmb.edu.vn/?page_id=7474 

         + Địa chỉ truy cập sách Tin học 4 của Nhà xuất bản Đại học Vinh (Cao Hồng Huệ - Chủ biên): https://iigvietnam.com/sach-giao-khoa-tin-hoc-4/
        + Địa chỉ truy cập sách Tin học 4 của Nhà xuất bản Đại học Huế:
https://eduhome.com.vn/ 
          + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (Macmillan Next Move) của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh:
https://drive.google.com/drive/folders/1Y_P1rh9btaZUf9WJ3V4y7TINGkcQBgOI?usp=sharing 
          + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (I-learn Smart Start; Extra and Friends) của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh: https://eduhome.com.vn/  
           + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (Wonderful World) của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm: https://wonderfulworld.vn/ww4/WW4_STB_2.pdf
           + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (English Discovery) của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm: 
https://canhbuom-edu.vn/san-pham/sach-tieng-anh-tieuhoc/english-discovery-4.html
         + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (Guess what!) của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm: mail đăng nhập: tienganh4gw.123@zenbooks.vn (Mật khẩu:
zenbooks123).
         + Địa chỉ truy cập sách Tiếng Anh 4 (Phonics Smart) của Nhà xuất bản Đại
học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh: https://demo.phonics-smart.edu.vn/ps4/
Ghi chú: Phụ lục danh mục sách giáo khoa lớp 4 đã được Bộ GDĐT phê duyệt
tại Quyết định số 4434/QĐ-BGDĐT và Quyết định số 45/QĐ-BGDĐT có ghi chú
thuộc bộ
           3. Tổ chức các bước đề xuất lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 theo quy định tại khoản 1 Điều 8 của Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, lưu ý các nội dung sau:
           + Các tổ chuyên môn tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các sách giáo khoa lớp 4 của môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa (quy định tại Quyết định số 3578/QĐ-UBND ngày 10/12/2020 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc ban hành Tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa phù hợp với cơ sở giáo dục tiểu học trên địa bàn tỉnh Quảng Nam); bỏ phiếu kín lựa chọn ít nhất 01 (một) sách giáo khoa cho mỗi môn học ở lớp 4; báo cáo người đứng đầu cơ sở giáo dục phổ thông danh mục sách giáo khoa lớp 4 do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn. Danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn. 
        + Cơ sở giáo dục tiểu học tổ chức cuộc họp với thành phần dự họp gồm người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu, tổ trưởng tổ chuyên môn và đại diện Ban đại diện cha mẹ học sinh để thảo luận, đánh giá sách giáo khoa trên cơ sở danh mục sách giáo khoa do các tổ chuyên môn đề xuất; lựa chọn 01 (một) sách giáo khoa chomỗi môn học ở lớp 4 (lớp 4 có 12 môn học); báo cáo về Phòng GDĐT danh mục sách giáo khoa lớp 4 do cơ sở giáo dục tiểu học đề xuất lựa chọn. Danh mục sách giáo khoa do cơ sở giáo dục tiểu học đề xuất lựa chọn có chữ ký của người đứng đầu cơ sở giáo dục tiểu học và các tổ trưởng tổ chuyên môn.
           + Đối với môn Tiếng Anh, tổ chuyên môn Tiếng Anh tổ chức cho giáo viên Tiếng Anh nghiên cứu, thảo luận và đánh giá, đề xuất lựa chọn sách Tiếng Anh lớp 4. Danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn Tiếng Anh đề xuất lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn.
          4. Đối với các môn Âm nhạc, Mĩ thuật, GDTC, Tin học-Công nghệ: Phòng GDĐT phân công giáo viên theo từng môn của nhóm trường do nhóm trưởng tổ chức nghiên cứu thảo luận và đánh giá, đề xuất lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 theo từng môn cho các nhóm trường trong nhóm, nhóm các trường cụm Vùng A được phân công như sau:
Nhóm trưởng
Nhóm trưởng môn Âm nhạc
Nhóm trưởng môn Mĩ thuật
Nhóm trưởng môn GDTC
Nhóm trưởng môn Tin học- CN
Vùng
A

Phan Thanh Khiêm (TH Đại Lãnh)
Nguyễn Nhật Trường (TH và TH Đại Sơn)
Lê Kim Hổ (TH Đại Hồng)
Trương Thị Thuỳ Diệp (TH Đại Quang)

	  

	III. Tổ chức thực hiện
            a, Đối với tổ chuyên môn, kể cả tổ giáo viên Tiếng Anh (lựa chọn sách giáo khoa của trường):

             - Thiết lập đầy đủ hồ sơ liên quan đến việc tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa, cụ thể như sau:
· Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa của Bộ GDĐT, UBND tỉnh, Sở GDĐT và Phòng GDĐT.

· Kế hoạch/lịch tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa các môn học của nhà trường.

· Biên bản họp nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các sách giáo khoa lớp 4 của môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa (Quyết định số 3578/QĐ-UBND).

· Các phiếu kín lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 cho mỗi môn học (có dấu của trường).
· Báo cáo về trường:

· Danh mục sách giáo khoa lớp 4 do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn  (báo cáo có chữ ký của tổ trưởng và các giáo viên lựa chọn sách giáo khoa).
· Thời gian báo cáo chậm nhất: ngày 

b, Đối với nhà trường:

· Triển khai các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa của Bộ GDĐT, UBND tỉnh, Sở GDĐT và Phòng GDĐT;  thu nhận các báo cáo của tổ đề xuất lựa chọn sách giáo khoa.

· Xây dựng kế hoạch / lịch tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa  các môn học.

· Tổ chức cuộc họp có đầy đủ các thành phần: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, tổ trưởng tổ chuyên môn và đại diện ban đại diện cha mẹ học sinh.

c, Báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo:

· Danh mục sách giáo khoa lớp 4 do nhà trường đề xuất lựa chọn (mẫu 1a) (báo cáo có chữ ký của hiệu trưởng và các tổ trưởng tổ chuyên môn lựa chọn sách giáo khoa)

· Số lượng học sinh lớp 4 năm học 2023-2024 theo mẫu 

Trên đây là kế hoạch lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 của trường tiểu học Đại Đồng, trường yêu cầu các tổ chuyên môn triển khai thực hiện nghiêm túc./.

Nơi nhận:                                                                                  HIỆU TRƯỞNG

· Các tổ CM;

· Lưu: VT.

.                                                                                          Nguyễn Thùy Hương
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