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KẾ HOẠCH
Tổ chức kiểm tra, đánh giá giữa kì 2 năm học 2022 – 2023
Căn cứ Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học và Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BG DĐT ngày 28/8/2014 của Bộ trưởng Bộ GDĐT;

Căn cứ Thông tư số 27/2020/TT- BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học;

Căn cứ Công văn số 379/PGDĐT-TH ngày 12 tháng 12 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đại Lộc về việc hướng dẫn kiểm tra đánh giá học sinh tiểu học ;
Trường tiểu học Đại Đồng xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, đánh giá giữa học kì 2 năm học 2022-2023 như sau :
I. Mục đích yêu cầu:
Kiểm tra, đánh giá  định kì nhằm đánh giá chất lượng dạy và học của giáo viên và học sinh sau khi kết thúc chương trình giữa học kì; đồng thời qua quá trình kiểm tra, giúp cán bộ quản lý và giáo viên đánh giá lại công tác chỉ đạo dạy và học của nhà trường sau mỗi kì học;

Kiểm tra, đánh giá và xếp loại học sinh thực hiện theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 và Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (Đối với khối lớp 4, 5);
Đánh giá và xếp loại học sinh thực hiện theo Thông tư số 27/2020/TT- BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học (Đối với khối lóp 1, 2,3);
          Đánh giá định kì kết quả học tập giữa học kỳ là việc làm bình thường nhằm nắm bắt tình hình học sinh, mức độ đạt chuẩn kiến thức, kĩ năng theo chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học. Do đó, việc kiểm tra, đánh giá phải tổ chức thực hiện nghiêm túc, trung thực và khách quan kết quả bài làm của học sinh;  nhưng tổ chức phải nhẹ nhàng, thân thiện; giáo viên không tạo áp lực cho cha mẹ học sinh và các em học sinh trước khi kiểm tra.
II. Thời gian ôn tập và kiểm tra:
*Đối với khói 4,5:

Thời gian ôn tập: Tổ chức ôn tập cho học sinh trước khi kiểm tra giữa học kì 2 : Ôn tập trong chương trình học 

Thời gian kiểm tra: Theo kế hoạch của PGD và của trường 

Phòng Giáo dục: Từ ngày 20/3- 31/ 3/2023

Trường: Thực hiện trong tuần 28 (Từ 27/3 -31/3), do các tổ lựa chọn phù hợp với tình hình của tổ (báo lại thời gian cho nhà trường biết) 

III. Hình thức kiểm tra:
 Việc tổ chức kiểm tra, đánh giá định kì được thực hiện bằng hình thức trực tiếp, bảo đảm việc kiểm tra nhẹ nhàng; đánh giá chính xác, công bằng, khách quan và không tạo áp lực cho học sinh.

  IV.  Tổ chức thực hiện :
1. Đối với  Hiệu trưởng: 

Giao cho Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch ôn tập, tổ chức thi, soát đề của các tổ chuyên môn và ra đề đúng Thông tư quy định. 

Chịu trách nhiệm chỉ đạo coi, chấm kiểm tra định kì tại trường. Công tác tổ chức kiểm tra yêu cầu không gây căng thẳng, áp lực cho phụ huynh và học sinh; hình thức kiểm tra nhẹ nhàng nhưng chất lượng và hiệu quả; Đồng thời, thực hiện nghiêm túc việc phân công và tổ chức ôn tập, coi, chấm bài kiểm tra định kì. 

Chú trọng đến chất lượng thật, không chạy theo thành tích mà đánh giá sai năng lực của học sinh; xử lí nghiêm khắc cán bộ quản lí và giáo viên làm nhiệm vụ coi kiểm tra, chấm bài và đánh giá chất lượng không đúng với năng lực học sinh.

2. Đối với Phó Hiệu trưởng:

- Xây dựng kế hoạch ôn tập, rà soát tất cả đề kiểm tra của 2 tổ chuyên môn. 
- Ra đề kiểm tra : Thực hiện Điều 10 Thông tư 03/VBHN-BGDĐT, tỉ lệ mức độ nhận thức và cấu trúc đề của từng môn được quy định tại điểm c (theo 4 mức): Đối với khối 4,5

 - Đảm bảo thực hiện đúng các yêu cầu về tổ chức và quản lý hành chính: Bảo mật đề; lập biên bản giao nhận bài kiểm tra. Quy trình ra đề, duyệt đề phải thực hiện nghiêm túc, cẩn trọng để đảm bảo tính chính xác, khoa học theo đúng chuẩn kiến thức kỹ năng. Đảm bảo bí mật tuyệt đối.
- Xây dựng lịch thi theo chỉ đạo của Hiệu trưởng nhà trường 
- Thống kê các biểu mẫu và nộp về PGD đúng thời gia quy định.

3. Đối với TTCM 4,5:
- Xây dựng kế hoạch ôn tập cho tổ, rà soát tất cả đề kiểm tra của giáo viên tổ mình phụ trách. 
- Nộp đề về bộ phận chuyên môn nhà trường vào cuối tuần 26
4. Đối với giáo viên:

- Xây dựng kế hoạch ôn tập cho lớp một cách cụ thể, sát với chương trình đã học. Xây dựng đề và ma trận nộp về TTCM.

- Tiến hành ôn tập cho học sinh theo kế hoạch của chuyên môn nhà trường.

Trên đây là Hướng dẫn công tác tổ chức kiểm tra định kì giữa kì 2, năm 2022-2023, đề nghị Phó Hiệu trưởng, tổ trưởng CM  triển khai đến đội ngũ và tổ chức thực hiện nghiêm túc./.

                                                  Đại Đồng, ngày 20 tháng 3 năm 2023
	Nơi nhận:
- BGH để  chỉ đạo;
- TT CM, GV (thực hiện)

- Lưu VT.
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