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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động giáo dục đạo đức- kĩ năng sống cho học sinh
Năm học 2022 – 2023

Căn cứ kế hoạch số 171/PGD- ĐT ngày 21/11/2018 V/v tăng cường quản lí hoạt động GDKNS và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khoá cho học sinh tiểu học;

Căn cứ Công văn số 236/PGDĐT-TH ngày 07/9/2022 của Phòng GDĐT về việc hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2022-2023 cấp tiểu học;

Căn cứ Kế hoạch số 15/KH-ĐĐ ngày 15/9/2022 của Trường Tiểu học Đại Đồng về việc thực hiện nhiệm vụ năm học;
Căn cứ Kế hoạch số 20a /KH-ĐĐ ngày 16/9/2022 của Trường Tiểu học Đại Đồng về việc Tổ chức giáo dục đạo đức kĩ năng sống cho học sinh;
Căn cứ kế hoạch giáo dục nhà trường.

Qua một năm thực hiện, nay trường tiểu học Đại Đồng báo cáo kết quả hoạt động giáo dục đạo đức- kĩ năng sống năm học 2022-2023 cho học sinh như sau:

I. Đặc điểm tình hình
1. Thuận lợi
 Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm của các cấp uỷ đảng, chính quyền và các ban ngành địa phương, tạo điều kiện xây dựng cơ sở vật chất khang trang, sạch sẽ. 

Đa số cha mẹ học sinh đã quan tâm đến việc học tập, giáo dục đạo đức cho con em mình, thường xuyên tạo điều kiện cho nhà trường làm tốt công tác này.

Ban hoạt động đội- NGLL, Thư viện- Thiết bị  thường xuyên phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong các hoạt động giáo dục đạo đức- kĩ năng sống cho học sinh.
Đội ngũ thầy cô giáo thực sự đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau trong công tác, ý thức, trách nhiệm tự giác trong công tác chuyên môn cao, coi trọng việc giáo dục đạo đức,  rèn kĩ năng sống cho học sinh.
Nhà trường tiếp tục thực hiện tốt phong trào thi đua “Xây dựng lớp học thân thiện, trường học hạnh phúc”.
Năm học này khối Một, Hai, Ba được tăng cường thêm một tiết GDKNS .
2. Khó khăn:
Trường có nhiều điểm (3 điểm) nên các hoạt động giáo dục đạo đức và KNS cho các em có phần hạn chế.

Tổng phụ trách phải xây dựng kế hoạch và chia các hoạt động luân phiên cho 3 điểm trường nên ít nhiều cũng hạn chế đến hiệu quả của công việc.

Một số phụ huynh đi làm ăn xa, chưa thực sự quan tâm đến việc giáo dục đạo đức và rèn kĩ năng sống cho con em. Một số học sinh được nuông chiều quá mức nên kỹ năng sống của các em có phần hạn chế

II. Kết quả thực hiện:
1.Giáo dục đạo đức - kĩ năng sống thông qua hoạt động dạy-học và phong trào thi đua "Xây dựng lớp học thân thiện, trường học hạnh phúc":
100% giáo viên dạy giáo dục kỹ năng sống theo tài liệu “Giáo dục Thực hành kỹ năng sống” cho học sinh khối lớp 4, lớp 5”, Bộ tài liệu “ Văn hoá học đường” của Bộ GD&ĐT đối với khối 1,2,3 
Ban hoạt động NGLL và liên đội phát động nhiều phong trào thi đua như: Xây dựng Lớp học thân thiện, trang trí Lớp học thân thiện, củng cố tủ thư viện lớp học…  Toàn Liên đội không ngừng xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp. Tổ chức trồng mới nhiều cây xanh, cây cảnh, trồng và chăm sóc bồn hoa, công trình măng non. Thường xuyên tu sửa bảo quản cơ sở vật chất, quét dọn trường lớp, phòng học tạo quang cảnh trường lớp luôn gọn gàng, sạch sẽ. Cụ thể:
Trước mỗi lớp học, các em đều trồng và chịu trách nhiệm chăm sóc bồn hoa của lớp.

Mỗi lớp học đều được phân công một khu vực trực trong sân trường.

2. Giáo dục đạo đức- kĩ năng sống cho HS thông qua các hoạt động ngoại khóa:
Đội -NGLL kết hợp cùng các đoàn thể, tổ chuyên môn, Ban đại diện cha mẹ học sinh đề ra kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động ngoại khóa mang tính giáo dục theo từng chủ điểm. Trong những buổi họp hội đồng sư phạm, các kế hoạch này được thông qua để các bộ phận có liên quan biết công việc cụ thể mà thực hiện. Ban giám hiệu cũng đã phân công Phó hiệu trưởng phụ trách công tác ngoài giờ trực tiếp theo dõi việc thực hiện các hoạt động này. Đội thiếu niên tiền phong là nòng cốt trong việc tổ chức các hoạt động ngoại khóa.
Nhân các ngày lễ lớn Ban HĐNGLL phối hợp cùng Ban phụ trách Đội tổ chức hoạt động chủ điểm tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ lớn cho toàn thể học sinh như : Hoạt động chủ điểm: Tri ân thầy cô;   Anh bộ đội Cụ Hồ….
Thực hiện chủ trương lồng ghép giáo dục đạo đức - kĩ năng sống cho học sinh vào trong các hoạt động giáo dục nên nhà trường đã mở ra nhiều sân chơi với các hoạt động ngoại khóa đa dạng và hấp dẫn để góp phần giáo dục đạo đức - kĩ năng sống cho học sinh như Câu lạc bộ tiếng Anh, Tin học, Âm nhạc... Với hình thức tổ chức sinh động, đa dạng nên các hoạt động ngoại khóa luôn thu hút được học sinh tham gia. Trong năm học này, trường đã tổ chức nhiều sân chơi bổ ích, tạo điều kiện cho các em rèn kĩ năng giao tiếp, tự tin, mạnh dạn trước đám đông. Cụ thể:
- Tổ chức chuyên đề Mỗi tuần một cuốn sách hay, một câu chuyện đẹp 

-Tổ chức giao lưu Tin học trẻ cấp trường, cấp huyện
-Thi mô hình sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng

-Thi vẽ tranh

- Rung chuông vàng Tìm hiểu pháp luật.

-Tham gia giao lưu Toán- Tiếng Việt khối 4,5 cấp trường, cấp huyện.
- Thi múa hát tập thể.

Hưởng ứng việc thực hiện phong trào thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20 -11, trường cũng đã tổ chức nhiều hoạt động mang tính giáo dục cao. Với chủ đề Tri ân thầy cô, các tiết học Tốt, các giờ dạy hay, hay như phong trào “Học sinh nói lời hay làm việc tốt”… đã thực hiện vào dịp ngày  Nhà giáo Việt Nam.
Giáo dục đạo đức  và ý thức bảo vệ môi trường cho các em học sinh nên nhà trường tổ chức cho các khối lớp thực hiện mô hình với chủ đề: Môi trường xanh, sạch, đẹp. Hàng tuần, hàng tháng các lớp chăm sóc và bảo vệ vườn hoa, bồn hoa của lớp, khối mình bằng những việc làm cụ thể như: nhặt cỏ, tỉa lá, bắt sâu, trồng bổ sung cây cảnh, cây hoa, tưới nước. Một tuần, trong giờ ra chơi, các em tập thể dục, múa hát và tập dân vũ. Sau đó, các em tham gia vào các trò chơi dân gian. Khi chơi các trò chơi này các em đều rất hào hứng, vui tươi vì đó là các trò chơi mang tính lành mạnh, truyền thống và an toàn.
  Đặc biệt hơn, năm học này tình hình dịch bệnh vẫn còn diễn biến , các em đã biết cách phòng bệnh cho mình như: rửa tay đúng quy trình, đeo khẩu trang nơi công cộng…
*Sau một năm triển khai, công tác giáo dục đạo đức - kĩ năng sống cho học sinh của nhà trường đã có những chuyển biến nhất định: 

100%  học sinh toàn trường có phẩm chất đạo đức tốt, biết lễ phép với người lớn, thương yêu đoàn kết với bạn bè; Không nói bậy, nói tục trong trường học, không xảy ra đánh lộn,…

Hầu hết học sinh đã có được một số kĩ năng sống, đó là:

Kĩ năng giữ vệ sinh chung;
Kĩ năng chăm sóc và bảo vệ cây trồng;
Kĩ năng tự chuẩn bị đồ dùng học tập, trang phục đến trường;

Kĩ năng giao tiếp với bạn bè, thầy cô và người thân trong gia đình;
Kĩ năng tự phục vụ; kĩ năng hợp tác;
Kĩ năng mạnh dạn, tự tin trước đám đông…..
Trên đây là báo cáo kết quả giáo dục đạo đức - kĩ năng sống cho học sinh của nhà trường trong năm học 2022- 2023. Trong những năm học đến nhà trường sẽ tiếp tục thực hiện lồng ghép việc giáo dục đạo đức -kĩ năng sống trong dạy học, trong các hoạt động giáo dục ngoại khóa để góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh./.
	Nơi nhận:

- PGD (để b/c);

- Chi bộ, BGH (để b/c);

- Tổ CM, TPT, Y tế , TV-TB;( Thực hiện)
- Lưu VT.
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Nguyễn Thuỳ Hương


